

TELEGRAMAS

LOS MAURISTAS

Madrid 21 a las 21

Reunión de los Comités mauristas. Proclamación de candidaturas. Discurso del señor Ossorio y Gallardo-Estusismo

En el Centro Maurista se reunieron los Comités mauristas de los distritos para la proclamación de candidaturas por la circunscripción de Madrid.

Asistieron a dicho acto mas de cuatrocientas personas.

Presidió el acto el señor Ossorio y Gallardo, quien pronunció un elocuente discurso.

Comenzó diciendo que había llegado el momento de decidir, pues unos opinan que si no presentamos candidatura es condenarnos a la inacción y otros creen que ir a la lucha sin prepararnos es ir al fracaso mas perjudicial que lo anterior.

Se extendió el señor Ossorio y Gallardo en otras consideraciones mostrándose partidario de ir a la lucha.

Se oyeron voces de «hay que decidirse con rapidez» «los discursos deben ser brevísimos».

El señor Tejera se mostró partidario de ir a la lucha aunque no sea mas que para hacer el recuento de votos.

Indicó la conveniencia de presentar cuatro candidaturas y votar también a los prietistas.

El señor Cernuda se lamentó de que no se hayan hecho los preparativos necesarios, pues queda poco tiempo, pero añadió, si hay 450 socios de buena voluntad y se reúnen los elementos necesarios podrá adelantarse el tiempo perdido.

El señor Marqués de la Fuensanta dijo que para ir a la lucha hay que llevar nombres prestigiosos, sino no conviene ir por la mayoría.

Por unanimidad se acordó ir a la lucha.

Se discutió brevemente si la candidatura debía ser de dos nombres ó de cuatro, acordándose se por aclamación que fuera de cuatro.

El señor Ossorio y Gallardo dijo que se congratulaba del acuerdo pues entencía que la candidatura maurista no debía ir en contumacia con ningún otro elemento político para no desmerecer la autoridad moral. (Grandes aplausos).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Rechazó el que se le incluyera en la candidatura, pues no iba en la candidatura que buscaba salir sino a parecer que buscaba salir por otro lado teniendo una derrota en Caspe.

Varios concurrentes propusieron distintos nombres acordándose se por aclamación que los candidatos sean don Francisco Vives, comerciante; el señor Marqués de la Fuensanta, don Ricardo León y don Gustavo Morales, senador (Grandes y prolongados aplausos sonaron en la sala durante el discurso).

Luego visitó el Hospital, par que de Artillería, los barracones de tropa instalados en el campo de Nador, revistando a los reclutas que desfilaban ante él al terminar la instrucción.

Soicidio de un Cabo

Comunican de Ceuta que esta madrugada en el campamento de Day Riffian se ha suicidado, disparándose un tiro de fusil, el Cabo de Cazadores de Estrella, Mario Montero Perez.

No ocurre más novedad en todo aquel territorio.

Madrid 22 a las 16 30

Larache comunicado. Sin novedad

Larache está comunicado a causa del temporal.

En Ceuta, Tetuan y Melilla no ocurre novedad.

Madrid 22 a las 20

Bajas del enemigo en el combate de Buselman-Temporal

Dicen de Larache que según datos tomados de las fuerzas indígenas de Alcazar, en el combate de Baselman murieron 24 yebalás y cinco moros de los adueros.

Ha recrudescido el temporal en el mar habiéndose interceptado la barra.

No ocurre más novedad.

Madrid 22 a las 20

Política

Visitas al ministro de Fomento

Esta mañana visitaron al ministro de Fomento señor Ugarte y al Director general de Obras públicas, el ministro de Hacienda, el exministro señor Suarez Inclán y el Conde del Moral de Calatrava conferenciando extensamente.

Ugarte a San Sebastián

El ministro de Fomento marcha esta noche a San Sebastián de donde regresará el miércoles.

Madrid 21 a las 24

Declaraciones de señor Lacierva.—Su actitud es la misma que la del día de la reunión en casa del señor Maura

Un redactor de esta Agencia visitó al señor Lacierva con objeto de saber si el resultado de su entrevista con el señor Dato era tal como viene diciéndose.

Le dijo: «Desde la reunión que celebramos los ex ministros en casa del señor Maura, al subir al poder el actual Gobierno, mi actitud no ha variado ni un ápice.»

«Sigo abstenido completamente de la política y me ocupo solamente de los asuntos de la abogacía y ni por nada ni por nadie contribuiré a dividir el partido conservador. Así es que como en un principio, sigo recomendando a mis amigos que estén al lado del Gobierno y no le hostilicen.»

No nada absolutamente he pedido, no hay un solo Gobernador mio, ni he recomendado candidaturas, ni pediré nada.»

Madrid 21 a las 16 30

Sanchez Guerra y los periodistas.—El ferrocarril de Valencia y el de Utiel.—La protesta de Cuenca

El señor Sanchez Guerra nos dijo a los periodistas que no ocurre novedad, ni nada de importancia.

La única noticia que tenía que comunicarnos es que ha telegrafiado al gobernador de Cuenca diciéndole que procure convencer a la opinión del vecindario de lo injustificado de su protesta con motivo del aplazamiento de la tercera subasta del ferrocarril de Madrid a Utiel.

Cuando se presente a las Cortes el proyecto garantizando el interés del ferrocarril directo de Madrid-Valencia se procurará armonizar los intereses de Valencia y Cuenca.

Manifiesto electoral de la Conjunción republicana-socialista

La Comisión electoral del partido socialista ha dirigido un manifiesto a los electores madrileños diciendo que solo la República puede salvar a la nación.

Hay que traer por la revolución la República, dice.

La bandera conjuncionista es hoy bandera de paz y de guerra contra la campaña de Marruecos y contra el proyecto de la tercera escuadra.

Los conjuncionistas vamos contra el ferrocarril eléctrico de Francia.

Queremos la transformación de los presupuestos de Estado y la autonomía de los municipios y la reforma agraria, dando a censo reducible las tierras dedicadas a coto de caza y dehesas de pasto.

Ampliación a los obreros del campo de la ley de accidentes del trabajo; retiros para obreros; reforma equitativa de la ley de huelgas.

Se ofrece además en dicho manifiesto interesarse en las mejoras del pueblo de Madrid.

EL CARNAVAL

Madrid 22 a las 16 30

Poca animación.—Temporal.—Bailes concurridos

Entramos en el Carnaval con escasa animación.

El tiempo se presenta desapor-

cible poco apropiado para fiestas brillantes.

Toda la noche y de madrugada estuvo lloviendo copiosamente.

Durante la madrugada se ha desencadenado fuerte hucarán que ha tronchado algunos árboles, rotura de cristales, causando desperfectos en los tejados y derribando las vallas de algunos solares.

Por la mañana continuo la lluvia y luego lució el sol a intervalos, continuando el fuerte viento.

El día apesar de ser desagradable, se ven por las calles algunas máscaras y escaso público que seguramente acudirán a los teatros a pasar la tarde.

Los bailes celebrados por la noche estuvieron concurridísimos.

Los trasnocchadores impertérritos desafiando el temporal se han entregado a las diversiones propias del carnaval.

En ningún baile se han registrado incidentes desagradables.

A causa del mal tiempo se ha suspendido el concurso de carrozas y comparsas que debía celebrarse en el paseo de la Castellana.

Madrid 22 a las 20

Animación en las calles

A pesar de lo desapacible del tiempo la gente se ha echado a la calle teniendo el Carnaval la misma animación que los años anteriores.

Desde las tres de la tarde la calle de Alcalá ha estado atestado de público.

Se han visto muchas máscaras corrientes, colombinas y pierrots y comparsas en coches adornados.

La circulación de tranvías en la calle de Alcalá no se ha interrumpido como en años anteriores.

Madrid 22 a las 20

En Recoletos y la Castellana.—Escasos coches engalanados.—Algunas carrozas

En los paseos de Recoletos y la Castellana se ha visto gran gentío.

Había pocos coches, los engalanados eran contadísimos.

También se han visto algunas carrozas, ninguna artística que merezca singular mención.

«Dos de ellas representaban gramófonos; otra un cocinero y otra un coche de cazadores.»

A medida que avanza la tarde se deja sentir intenso frío.

Ninguna tribuna artística.—Desfile de carrozas

Las tribunas emplazadas desde la plaza de Colón no eran notables ni artísticas.

A pesar de la suspensión han desfilado desde antes de las cuatro las siguientes carrozas:

«En busca de mundos y ven gan ellos». Dicha carroza figura una plataforma de ferrocarril ocupada por mozos de estación.

«Buenos mozos» muy parecida a la anterior.

«No están todos los que son, pero los que están lo son», esta representaba un jardín con varios gansos.

«Satanás vencido por las Hadas», era un castillo con varios demonios y hadas.

«Haciendo el oso», varios jóvenes hacen el amor a muchas chicas llevando un gran oso.

«Vencedores de la copa» varios balandristas.

«Te ramelo» una caja de te con varios chinos.

«Oyendo a Parsifal» un palco del teatro con varios mamarrachos.

«El carnaval en la sierra» un serrucho monumental y debajo varios alpinistas.

prano a causa de lo desapacible tiempo.

Daños por el temporal

En gran parte de España se ha desencadenado un ciclón causando grandes daños, cortando las comunicaciones telegráficas, derribando muchos postes y algunos kilómetros de hilo.

Regiones castigadas.—Comunicaciones interrumpidas

Una de las provincias más castigadas por el ciclón ha sido Santander que no se ha podido comunicar con Madrid.

Dicen de San Sebastián que el ciclón se extendió a Castilla, Extremadura y Portugal.

La comunicación con Francia también está interrumpida.

El barómetro sigue bajando.

Caída de un torreón

En 1 casa número 41 del paseo de la Castellana se ha caído a causa del aire, un torreón.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 21 a las 20

Petición de los empleados en Intervención de Hacienda

El Ministro de Hacienda señor Bugallal recibió a una Comisión de funcionarios de Intervención de Hacienda presidida por el Interventor general solicitando se les incluya en el Cuerpo pericial mercantil de contabilidad.

El Ministro les prometió estudiar el asunto.

Petición de los empleados de Teatros

Una Comisión de propietarios de fincas destinadas a Teatros visitó al Subsecretario de Hacienda señor Ordoñez solicitando que cuando los empresarios no paguen los impuestos se avise con anticipación con objeto de no salir luego responsables los propietarios.

Suscripción de Obligaciones

Hasta la una de la tarde ingresaron en el Banco de España para suscripción de Obligaciones dos millones y pico de pesetas.

Disposiciones de Guerra

«El Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicará mañana los ascensos y destinos de Brigadas de Infantería.

Disponiendo que se asignen cantidades para satisfacer los gastos que ocasionen las escuelas prácticas de Ingenieros.

Concediendo el retiro a varias clases é individuos de tropa de Carabineros.

Disponiendo las prácticas reglamentarias de los alumnos catorce y quince de la promoción de la Escuela superior de Guerra.

Publicando la relación de clases de tropa de Infantería acogidos a la ley de 15 de Julio de 1912 con expresión del periodo de reenganche.

Otro diez millones oro para el Banco

El Banco de España ha pedido al Ministro de Hacienda que le ceda otros diez millones de pesetas en oro, habiendo accedido a ello el señor Bugallal.

Cinco mil duros para dar trabajos a los perjudicados por una tromba

El Ministro de Fomento ha recibido telegrama de los pueblos de Asturias damnificados por la tromba de agua pidiendo recursos, pero como no existe fondo de calamidades el Ministro ha dispuesto que se giren veinticinco mil pesetas del capítulo de operación de carreteras con objeto de recomponer los daños y dar trabajo a los necesitados.

Colocación de la primera piedra de un edificio para empleados ferroviarios.—Asiste el Rey.—Fué aclamado

En un solar de la calle de Atocha se verificó el acto de la colocación de la primera piedra de un edificio destinado a los empleados ferroviarios.

El Rey llegó acompañado del Jefe superior de Palacio marqués de Torrecilla y de su ayudante conde de Aybar.

El Monarca vestía uniforme de Cazadores de Victoria Eugenia. El gentío que se había reunido en las calles inmediatas aclamó al Rey.

Recibieron al Monarca los señores Dato, Bergamín, Ugarte, marqués de Vadillo, Arias Miranda, el Gobernador, el Alcalde, y demas autoridades y el Obispo de Madrid.

También le recibieron los directores de las Compañías de ferrocarriles y el Presidente de la Junta directiva de la Asociación. El edificio se alzará en la calle de Atocha, próximo a Anton Martín, en magníficos solares que la Asociación ha adquirido y su coste será de un millón de pesetas contribuyen a la construcción.

El Estado, 250.900 pesetas; la Compañía del Norte, con 100.000; la del Mediodía, con 100.000; la de Andaluces, con 25.900; la de Cáceres, con 20.000.

Los socios ayudan al gasto de «domilios» portan en pequeñas cantidades, un 5 por 100 de la cuota social reglamentaria.

En el edificio se establecerán Academias de primera y segun-



Dona Margarita Rullan y Sabater

HA FALLECIDO

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. R. P. D.

Su desconsolado esposo Don Miguel Oliver Clador de Viss y Obras de este Exmo. Ayuntamiento, sus hijos Dona Ana, Dona Margarita y Don Miguel, suplica una oración para el alma de la finada y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará hoy 23 en la parroquia iglesia de San Miguel a las once y once y media respectivamente, é inmediatamente a la condación del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Teatro Balear, 7, 1.

da enseñanza, para hijos de socios; habrá bibliotecas y de darán conferencias.

Madrid 22 a las 16 30

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica lo siguiente: Dictando reglas para la aplicación y cumplimiento del decreto de indulto a desertores, prófugos é inductores a la delación.

El movimiento comercial de España en 1913 según estado publicado, se importaron géneros por valor de 1.273.105.368 pesetas y se exportaron por valor de 1.078.350.182 pesetas.

Mayordomo fallecido

Ha fallecido esta madrugada el marqués de Aguilar de Campoo, mayordomo mayor de la Reina Dona Cristina.

El Rey en Palacio

El Rey no salió de Palacio. Pasó la mañana estudiando varios asuntos y despachando con los jotes de Palacio.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 22 a las 23

Agencia de infundios

Paris.—Se ha comprobado que en Gibraltar funciona una agencia de donde salen las noticias referentes a Marruecos desfavorables para España.

Estas noticias son comunicadas a la Exchange Telegraph Company de Londres por las reexpender a varios puntos de Europa.

La salud en el ejército francés

Paris.—En vista del alarmante estado sanitario de las tropas, las licencias temporales concedidas que fijan el 1 de marzo, son prorrogadas hasta el 15.

El Vaticano y Albania

Roma.—Algunos diarios acogen la noticia de que el arzobispo católico de Atenas servirá de intermediario entre el Vaticano y el gobierno de Albania.

Servia y el Adriático

Belgrado.—Va a ponerse de nuevo sobre el tapete la cuestión de la salida de Servia hacia el mar Adriático, a lo cual se ha opuesto siempre Austria ya que ahora no tiene otro recurso para exportar sus mercancías que servirse de los ferrocarriles austriacos.

El gabinete del Belgrado ha elaborado un proyecto de ferrocarril del Danubio a Durazzo, puerto albanes en el Adriático. Esta línea atravesaría el Danubio y enlazaría con los ferrocarriles rumanos. Así el nuevo ferrocarril atravesaría Servia y Albania. En esta última, no hay aun ninguna línea férrea.

Además, desde Rumania, enlazaría con las líneas rusas de manera que podría irse desde S. Petersburgo directamente hasta el Adriático.

Se tiene por indudable que Austria se opondrá al nuevo proyecto, apoyado por Rusia é Italia.

Sobre el fusilamiento de un inglés por el general rebelde de Méjico, Villa

Londres.—La prensa de esta capital dedica preferente atención al fusilamiento del inglés Benton realizado en Méjico por el general de los rebeldes Villa.

La versión más creída es que dicho Benton se presentó al general Villa con objeto de producir una reclamación por haberle confiscado sus bienes y que Villa exasperado por esta actitud le hizo fusilar.

Algunos diarios aconsejan al Gobierno que formule por dicho fusilamiento una enérgica reclamación al Gobierno de los Estados Unidos como protector que es de los rebeldes mejicanos.

Faltan noticias de otros dos ingleses que acompañaban al fusilado Benton.

Un monumento a Barthelemy.—Manifestación

Paris.—En el cercano pueblo de Aroentel se ha inaugurado un monumento al ministro de la Guerra general Beiteane que murió a consecuencia de un accidente de aeroplano.

Han asistido al acto varios ministros.

Un grupo de socialistas ha celebrado una manifestación en favor del servicio militar de 2 años solamente.

La multitud ha protestado y ha aclamado la ley de los 3 años.

Contra las modas

Viena.—Los obispos austriacos han publicado una pastoral en la que repreueban ciertas modas de vestir como indecentes y corruptoras de las costumbres.

El testamento de Rampolla

Roma.—Dícese que dos criados que estuvieron al servicio del difunto cardenal Rampolla han reñido acusándose mutuamente del robo del testamento de aquel.

Médicos españoles en París

Paris.—Ha llegado la delegación española de los médicos de la Unión franco ibero americana. Han cumplimentado al Embajador de España marqués de Villaurrutia.

Han visitado los hospitales siendo muy obsequiados.

El proceso de «La Gioconda», Florencia.—El día 31 del actual se celebrará la vista del proceso incoado por el robo de «La Gioconda».

Wied a Albania

Trieste.—El jueves próximo embarcará de este puerto para Albania el rey de este país, Guillermo de Wied.

Hará la travesía a bordo del «Taurin» y llevará de escolta los cruceros «Guarino», italiano; «Bruix», francés y «Gloester», inglés.

El gobierno francés y la ley de los 3 años

Paris.—El Subsecretario del Ministerio de la Guerra Mr. Maginot defendió en la Cámara la ley del servicio militar de 3 años.

El discurso es muy comentado. La prensa de oposición aplaude a Maginot.

La ministerial especialmente «La Lenterne», «L'Aurore» y «Le Radical» le censuran.

«L'Humanité» le ataca con violencia y dice que Maginot ha hecho traición al programa radical que exige la abolición de dicha ley.

En los centros políticos se considera difícil la situación del Gobierno.

Más del fusilamiento de Benton

Nueva York.—Dicen de El Paso que el informe del Consejo de Guerra que condenó a muerte al inglés Benton, dice que éste amenazó con un revólver al general Villa, y que éste entonces le sometió al Consejo de Guerra y que le dio además abogado para defenderse.

El Embajador español en Roma

Roma.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia al Embajador de España cerca del Vaticano conde de la Vinaza y su familia.

Regatas suspendidas

Marsella.—Las regatas que estaban anunciadas han sido suspendidas a causa del temporal.

Corresponsal

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 22 a las 22